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Exercicio 1

6—103 Um refrigerador de Camot absorve calor de um espaco a 15
“C auma taxa de 16.000 kJ/h e rejeita calor para um reservatorio a 36
°C. Determine o COP do refrigerador, o consumo de poténcia, em kW,
e a taxa de calor rejeitado no reservatorio de alta temperatura, em kl/h.

FIGURA P6-103
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Exercicio 2

7-51 Uma turbina a vapor isentropica processa 5 kg/s de vapor :" Turbing
a 4 MPa, o qual € expelido a 50 kPa e 100 °C. Sio desviados 5% | A vapor f(\?
desse fluxo para o aquecimento de agua de alimentacao a 700 kPa. '

Determine a poténcia produzida pela turbina, em kW.
Resposta: 6.328 kW

FIGURA P7-51
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Exercicio 3

7-228 Considere um turbo compressor de um motor de combus-

tao interna. Os gases de exaustdao entram na turbina a 450 °C a uma A;’ETPZC
taxa de 0.02 kg/s e saem a 400 °C. Ar entra no compressor a 70 °C 400 °C 0,018 kg/s
e 95 kPa a uma taxa de 0,018 kg/s, saindo a 135 kPa. A eficiéncia t i
mecdanica entre a turbina e o compressor € de 95% (perde-se 5% do
trabalho da turbina durante sua transmissdo ao compressor). Consi- Turbina Compressor
derando as propriedades do ar para os gases de exaustdo, determine
(a) a temperatura do ar na saida do compressor e (b) a eficiéncia D,/J \D
isentropica do compressor. Gis de Laustﬁﬂ 3 5¢kPa
Respostas: (a) 126,1 °C; (b) 0,642 043201:;5
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Exercicio 4

9-35 Alguém sugeriu que o ciclo Otto padrdo a ar € mais preciso
se 0s dois processos isentropicos forem substituidos pelos proces-
sos politropicos com um expoente politropico n = 1,3. Considere
tal ciclo com uma razdo de compressao igual a 8, P, = 95 kPa,
Iy = 15 °C e temperatura maxima de 1.200 °C. Determine o calor
transferido e rejeitado desse ciclo, bem como sua eficiéncia térmica.
Considere calores especiticos constantes a temperatura ambiente.
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Exercicio 5

U-102 Uma usina de poténcia com turbina a gds opera em um
ciclo Brayton modificado como mostrado na figura seguinte, com
uma razio de pressio total 1zual a 8. Ar entra no compressor a () °C
¢ 100 kPa. A temperatura miaxima do ciclo € de 1.500 K. O com-
pressor ¢ as turbinas sdio 1sentropicas. A turbina de alta pressiio de-
senvolve poténcia suficiente para operar o compressor. Considere
as propriedades constantes para o ar a 300 K, com ¢, = 0,718 kJ/
kg-K, ¢, = 1.005 klkg-K, R = 0,287 kl/kg-K, k = 1.4

(@) Represente graficamente o diagrama T-s para o ciclo. Identi-
fique os estados.

(h) Determine a temperatura e a pressiio no estado 4 a saida da
turbina de alta pressiio.

() Considerando que a producdio de poténcia liquida é de 200
MW, determine a vaziio massica do ar dentro do compressor,
em kg/s.

Respostas: (D) 1.279 K; 457 kPa; (c) 442 kg/s

Camara de
combustio

Compressor

@

f—

FIGURA PS-102

®

Turbina a
alta pressio
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Exercicio 6

—_—
Turbina de Turbinade [\

10-39  Considere uma usina de poténcia a vapor que opera em um alta pressio baixa pressio || A
ciclo de Rankine ideal com reaquecimento. A usina mantém a cal- Caldeira ) peaguecimento
deira a 7.000 kPa, o ponto de reaquecimento a 800 kPa e o conden- '

. : . . “ @ (6)
sador a 10 kPa. O titulo da mistura na saida de ambas as turbinas =
€ de 93%. Determine a temperatura na entrada de cada turbina e a .
eficiéncia térmica do ciclo. Respostas: 373 °C; 416 °C; 37,6% E— :

@ Condensador
T Bomba
| .

FIGURA P10-39
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Exercicio 7

11-17 O refrigerante-134a entra no compressor de um refrigera-
dor como vapor superaquecido a 0,2 MPa e —5 °C a uma taxa de
0,07 kg/s, saindo a 1.2 MPa e 70 °C. O refrigerante € resfriado no
condensador a 44 °C e 1.15 MPa e estrangulado até 0,21 MPa. Des-
prezando a transteréncia de calor e as quedas de pressdo nas linhas
de conexao entre os componentes, mostre o ciclo em um diagrama
I-s com as linhas de saturacdo e determine (a) a taxa de remocao de
calor do espaco refrigerado e a entrada de poténcia no compressor

(b) a eficiéncia isentropica do compressor € (¢) o COP do refrige-
rador. Respostas: (a) 9,42 kW; 3,63 kW; (b) 74,1%; (c) 2,60
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